

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2010 年 12 月 19 日 第 10-52 期

以弗所書生命讀經

第四十八篇 不叫神的聖靈憂愁的生活

在本篇信息中，我們來到四章二十五至三十二節。在四章十七至二十四節，保羅給我們日常行上所需要之生活的基本原則。在二十二和二十四節，我們看見學基督的條件乃是脫去舊人並穿上新人。一旦這條件符合了，我們就有可能過實際的生活，這實際就是神在光的照耀中的彰顯。

壹 學基督的生活

二十五至三十二節描述我們在學基督時，實行上的日常生活。保羅說到學基督的日常生活時，深入許多的細節。他題到像生氣、偷竊、苦毒、惱恨、忿怒、喧嚷、毀謗、惡毒、心存慈憐、彼此饒恕等事。雖然這些細節顯而易見，但要辨識出保羅說話所根據之兩件重要的事卻較為困難。這兩件事就是實際和恩典。使徒在十七至三十二節的勸勉，以恩典和實際（21，24，29）作基本元素。他要我們的生活像耶穌的生活一樣，充滿了恩典和實際。（約一 14，17。）恩典是所賜給我們的神，為著我們的享受；實際是所啟示給我們的神，作我們的實際。當我們活實際並說實際，（弗四 21，24，）我們就彰顯神作我們的實際，別人就接受神作恩典，給他們享受。（29。）

在新約裡，恩典和實際乃是一對。約翰一章十四節說，話成了肉體，支搭帳幕在我們中間，豐豐滿滿的有恩典，有實際；十七節說，恩典和實際都是藉著耶穌基督來的。

正如恩典和實際是一對，愛和光也是一對。在約翰福音，我們有恩典和實際，但在約翰一書，我們有愛和光。（四 16，一 5。）恩典是愛的彰顯，愛是恩典的源頭。同樣的原則，實際（真理）是光的彰顯，光是實際（真理）的源頭。神的心裡有愛，這愛彰顯時，就成了恩典。照樣，在神那裡有光，光照出來時，就成了實際（真理）。當我們追溯恩典和實際（真理）的源頭到神那裡時，我們就在愛和光中。

我們已經指出，保羅在四章十七至三十二節的勸勉，同時題到實際和恩典。實際是清楚的題到，恩典多少有些隱藏，特別含示在保羅所題有關日常生活的細節裡。我們若缺少恩典，就構不上與這些細節有關的標準。我們學基督的原則與實際有關，而細節與恩典有關。我們若要模成基督的形像，也就是說，我們若要學基督，就需要原則，也需要細節。我們若有實際，我們就有原則。我們若有恩典，我們就能在所有的細節上構得上標準。

保羅說我們照著那在耶穌身上是實際者學了基督。（四 21。）主耶穌所設立的模型、模子就是實際。這實際就是原則，原則就是模型，而這模型乃在於脫去舊人並穿上新人。在十七至二十四節我們有了更新之日常生活的原則，使我們能學基督。這原則乃是實際，就是主耶穌在地上時的生活。主的生活總是脫去祂自己的生命，並穿上父的生命。這就是耶穌的生活，這生活就是實際，就是學基督之生活的原則。按照這原則，我們脫去了舊人，並且穿上了新人。

我們日常生活的每一面都該受這原則支配，而不是受倫常標準支配。譬如，我們的談話不該受倫常標準支配，乃該受新約中脫去舊人並穿上新人的原則支配。甚至我們笑多少或哭多少，也該由這脫去舊人並穿上新人的原則來決定。這原則比任何倫常標準都要高得多。

我們在受浸時脫去舊人並穿上新人，這新人就是召會生活。現今我們在召會生活中的日常生活，就要照著實際的原則，照著主耶穌的生活所設立之實際生活的模型。我們已經照著那在耶穌身上是實際者這個原則，受過教導。

我們日常生活的細節與恩典有關。我們在日常生活的每一面都需要恩典。恩典乃是神自己在基督裡作我們的享受。我們需要讓這享受從我們身上除去三十一節所題到的消極元素。這些消極元素之一乃是苦毒。沒有恩典，我們無法除去我們的苦毒。但是我們有神在基督裡作我們的享受時，我們的苦毒就會消失。當我們有殼用的恩典時，我們就能說，『我被那作我享受的基督所充滿。因著恩典充滿我，並滿溢出來，我裡面沒有地位留給任何的苦毒。』

只有當我們裡面被恩典充滿時，消極的東西纔會從我們身上除去。以說閒話為例，我們喜歡說閒話，因為我們缺少恩典。我們若被恩典充滿，就不會在說閒話上尋求滿足。相反的，我們會滿意於在基督裡的滿足。當我們被恩典充滿，並且當基督是我們的一切時，我們就無須從別的事物尋求滿足。

只有憑著恩典，我們纔能過一種照著保羅在這幾節所題一切細節之神聖標準的生活。我們若被恩典充滿，我們原有的苦毒、惱恨、忿怒、喧嚷和毀謗，就會被恩慈、忍耐、憐憫、饒恕和愛所取代。這些品格不是從自我努力來的，乃是從基督作我們的享受來的。當基督是我們的享受時，我們對苦毒、惱恨、忿怒、喧嚷、或毀謗就失去了胃口，反而渴慕恩慈、忍耐、恆忍、溫柔、憐憫、愛、以及其他各種的美德和品格。我們因著享受神在基督裡作恩典而快樂滿足時，我們的日常生活會有何等的不同！

认识神的途径 (第二篇、在祷告上学习认识神)

心願: 今天, 在經歷上, 我要多題幾點, 好讓我們多認識神。在禱告上, 有頂多屬靈的原則, 若不學習, 就不能叫神聽你的禱告。比方? 你求神給你一隻表, 你求了兩三天, 或者五六天, 以後你忘了, 神沒有聽你的禱告, 你也忘得一乾二淨了。你常常禱告這樣, 禱告那樣, 禱告了幾十幾百樣, 神沒有聽你, 你忘了, 神也忘了。你這種禱告等於沒有。按正規, 你應當查問神不給你表的原因。你要對神說, 神阿, 我求你給我一隻表, 你為甚麼不給我呢? 當你這樣對付神時, 神就要叫你知曉一件事, 就是說, 你的心願並不強。你的心願不強, 神答應了, 你也不覺得歡喜, 神不答應, 你也不覺得受虧, 你是這樣的光景, 所以神不能答應你。凡感不動自己的心的禱告, 也感不動神。如果要禱告, 你在神面前, 必須有一個完全的心願, 神不聽你, 就不能過去。如果神聽你, 你能過去; 神不聽你, 你也無法過去, 當然神不聽你, 因為你總是會過去的。你認識了這個, 你就得了一個新的知識, 就是所有的禱告, 都得有實在的心願。

祈求: 但是, 另一方面有時你裏面滿了心願, 你還得不著。你再去問神, 神就告訴你說, 要是沒了, 但是, 你沒有求, 沒有開口, 沒說出你所要的。這正如經上說, 『你們得不著, 是因你們不求。』這樣你又得了一個新的知識, 就是裏面有了心願, 外面還得有祈求。

順服: 你真要神聽你的禱告, 你裏面要, 外面也求了, 但是, 神還沒有聽你的禱告。你就禱告再禱告, 並且問神說, 為甚麼還不聽我? 神也許告訴你說, 有一件事, 你還沒有聽我, 所以我也不聽你的禱告, 必須你聽了我, 我纔聽你的禱告。所以你又看見, 你需要好好順服神。你順服了, 你就可以對神說, 神阿, 你所要我除去的, 我已經除去了, 神阿, 求你聽我的禱告。這樣你就又得了一個新的知識, 就是神只能聽順服者的禱告。你這樣從受神的對付並對付神而得的知識, 和你光從聽讀聖經而來的知識, 其間實在相差得太大了。

讓我說句直話, 許多的弟兄姊妹, 所以不能叫神常常聽他的禱告, 就是因為他們沒有學習順服神。如果你不常常聽神的話, 神也就不能答應你的禱告。許多事你以為是小事, 讓牠去, 但是你可以讓牠去, 神卻不讓牠去。讓我說句頂直的話, 許多的基督徒, 還得經過神好好的對付, 你一件一件壓下來, 幾十件幾百件壓下來, 你不能就是這樣過去。你去禱告神, 若不一件一件對付清楚, 神就不能聽你的禱告。有時遇到太危險的事, 神可以例外的聽你一次, 但是你若常聽你的禱告就每一次, 每一條, 每一件, 你都得好好順服神。

信心: 也許你都順服了, 你的禱告還得不著答應, 你就再去問神。神也許要告訴你說, 你沒有信心。你又問, 又追求, 信心怎樣能得著? 你一次一次在神面前求神聽你的禱告, 求神給你信心, 但是, 你還沒有得著。神也許要對你說, 你還有好些事要先對付, 然後纔能得著信心。你的禱告太熱切了, 你一直一直要, 要到一個地步, 雖然我不肯

給你, 還不肯把手放鬆, 可見你還沒有順服我。等你順服了, 你對神說, 神阿, 就是不給我, 我也順服。這似乎和剛纔所說的心願是矛盾的。是的, 有頂多屬靈的事是矛盾的, 但卻是事實。當你到了這樣地步時, 神說, 你要求信心, 所以你就求神。一天你讀到一段聖經, 或者翻到一段聖經, 中間有一句話把你抓住了。不是你抓住話, 乃是話抓住你。本來的字, 或者是四號五號的, 且當那句話抓住你時, 字好像都變大了, 好像是二號三號字了。你就知道, 這是神給你的安慰, 這是神給你的話, 你知道神已經聽了你的禱告了, 神已經把祂的應許給你了。你就本著神所給你的話同神說話, 和神算賬。這樣你又得了一個新的知識, 知道如何在禱告裏相信神。到了此時, 你纔知道聖經中所說的相信, 到底是怎麼一回事。

讚美: 甚麼都對付了, 信心也有了, 但是, 表還沒有得著。你就再禱告, 禱告了一個月, 兩個月, 還沒有得著, 好像越禱告越沒有影兒, 你就再去問神。你纔知道, 當你有了應許以後, 你就該讚美, 不該禱告了; 有了信心再去禱告, 就要把疑惑禱告出來。如果神已經給你話語, 你已經有了信心, 你就該讚美。魔鬼一次來試探你說, 你該禱告; 你要說, 不, 我該讚美。魔鬼再一次來試探你說, 你該禱告; 你還要說, 不, 神已經聽了我的禱告, 我該讚美。你若這樣作就對了。人和人之間也是這樣, 人沒有應許你, 你就求他, 人已經答應你了, 你就謝謝。神既然給你應許了, 你就該讚美。如果再禱告, 信心要被你禱告丟了。有一位在主裏頂有經歷的柏力真說, 你不要把你自己從信心裏禱告出來。真的, 把信心禱告丟了, 就反把疑惑心帶進去。如果再禱告, 是不信神對你以前所說的。這樣, 你又從神學了一個新的知識, 知道如何在禱告中有信心之後的讚美。(待續)

祷告负担

- 为众人在身体里尽功用祷告。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 — 一个人亲近主, 追求真理, 参加研读小组, 与同伴祷告及参加祷告聚会, 为主日申言预备, 并请准时到会。
- 为青少年及服事者祷告, 使青少年有在灵里扎根的晨兴生活, 与同伴家长一同追求圣经真理, 并在校园成为福音的种子。
- 为冬季训练代祷, 求主向众召会说话。
- 为 GTCA 的负担, 特别为有份于在 Stockton 和 San Luis Obispo 的 GTCA 行动祷告。

报告事项

- 晨兴材料周: 以弗所书, 周一, 5:1-6; 周二, 5:7-10; 周三 5:11-14; 周四, 5:15-21; 周五, 5:22-27; 周六, 5:28-33。
- 周二祷告聚会在 Campbell 会所, 7:30pm。
- 神命定之路训练第三期报名开始, 12/19 截止, 请向刘弟兄报名。
- 加州 GTCA 行动: San Luis Obispo, 2/5-6, 2/12-13。